
2023年大家去郊游音乐教案 亿童培训音
乐活动心得体会(优秀7篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇方案呢？以下是小编为大家收集的方案
范文，欢迎大家分享阅读。

小学班会设计方案篇一

1、提高安全意识，愿意自觉去学习溺水安全的有关知识，在
学习中增强与同学的合作交流意识。

2、初步了解溺水安全的有关内容，知道每一个学生(包括公
民)都要提高安全意识。

3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

4、使学生学会珍爱生命，学会自救的方法

二、活动准备

1、在黑板上写出班会主题：珍爱生命、预防溺水;

2、收集有关防溺水事故发生的资料;以及夏季游泳溺水自救
方略资料。

三、活动内容

1、 创设情境，提升氛围。

讲发生的惨痛溺水事件：一群天性活泼的十二、三岁少年在



浅水域相互追逐嬉闹，疯玩之中，一名叫张猛的少年突然跌
入了主河道，其他4名少年都不会游泳，看到情况危急，4名
少年做了一个既勇敢又错误的决定：下去救张猛。结果，5名
少年都溺水身亡，留下的是悲痛欲绝的家人。

通过讲述一个真实的事件，在同学们的感叹，惋惜中很自然
引出课题，《珍爱生命预防溺水》。

2、讨论感悟：

这时，给予孩子们充分的交流时间、思考的空间。让学生们
在交流中，认识安全的重要性，感悟生命的可贵。

(2)、让学生说一说身边的溺水事件。

通过同学们讲述身边的溺水事件，再一次震撼学生的心灵，
为下面学习防溺水安全行为知识做好了铺垫。

安全儿歌

3、了解溺水的有关情况。

溺水是游泳或掉入水坑、水井等常见的意外事故。一般发生
溺水的地点通常在：游泳池、水库、水坑、池塘、河流、溪
边、海边 等场所。

四、预防溺水的几点要求。

1、未经家长老师同意不去;

2、没有会游泳的成年人陪同不去;

3、深水的地方不去;

4、不熟悉的江溪池塘不去。



5、发现有人落水，不冒然下水营救。

6、不到钱塘江边去玩耍。

五、夏季游泳溺水自救方略介绍

六、朗诵防溺水儿歌

《防溺水儿歌》

我防溺水有高招，大人陪伴第一招。

私自游泳很危险，不去深水很重要。

我防溺水有高招，游前热身第二招。

伸手踢腿弯弯腰，预备动作不可少。

我防溺水有高招，解除抽筋第三招。

赶紧上岸很重要，喝补糖水解疲劳。

防溺措施要知道，不可逞能不骄傲。

安全二字记心中，远离危险身体好。

通过诵读这首琅琅上口的儿歌，既为学生们创造了一个轻松，
快乐的氛围，学生们也从中找到了防溺水的诀窍，并牢记心
中。

七、活动总结

生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里。同学们，珍爱我
们的生命吧!在日常生活中提高安全意识，安全第一，防患于
未然。水无情，人有情。希望同学们通过这次班会活动，学



会珍惜生命，远离所有的不安全!

小学班会设计方案篇二

一、活动目的：

1、通过本次活动，让学生了解祖国日新月异的变化，缅怀祖
国走过的光辉历程，讴歌祖国的光明磊落，提高民族自豪感,
培养学生朴素而深沉的爱国情感，增强爱国热情和集体荣誉
感。

2、通过本次活动，教育学生牢记祖国的历史，培养学生的爱
国情操，把强烈的爱国情感和坚定的爱国行为结合起来，树
立崇高的理想，我的梦想与祖国紧紧地联系起来。

3、激发学生爱国热情，树立为中华崛起而读书的伟大理想。

二、活动地点：二1班教室

三、活动过程：

(一)活动导入：

主持人1：尊敬的老师!

主持人2：亲爱的同学们!

合：大家好!

主持人1：《开学第一课》，就是想提醒了我们要仰望天空，
要有梦想。有了梦想，才有创新进取的人生，才有健康向上
的美好心灵。

主持人2:下面我宣布，童心共筑中国梦主题班会现在开始!



(二)活动一：梦想是什么?(出示幻灯片)

a：在卖火柴小女孩眼里，梦想是飘香的烤鹅，是奶奶温暖的
双臂。在邓亚萍眼里，梦想是坚持心中永不服输的信念，只
要你肯努力，就一定能够成功。在杂交水稻之父袁隆平的眼
里，梦想是“杂交水稻的茎秆像高粱一样高，穗子像扫帚一
样大，稻谷像葡萄一样结得一串串”，梦想是不停地突破和
探索，是丰富的想象和大胆的创造。在“千手观音”邰丽华
的眼里，梦想是聋人可以“听”得到、盲人可以“看”得到、
肢残朋友可以“行走”，梦想是从不言弃、努力拼搏的精神
支柱。

主持人1:在生活中，梦想伴随着我们每一个人。下面请听朗诵
《梦想》。

梦想是美丽的，它是心底最美的期望，所以美梦成真也成了
我们长久以来的信仰。

梦想是阳光的，它使人们由浮躁走向踏实，由彷徨走向坚定，
并走向成功。

梦想是有力量的，它是人生前行的动力之源;

高远的梦想可以激发一个人生命中所有的潜能。

主持人2:人生因梦想而高飞，人性因梦想而伟大。从小给自
己一个梦想，一个人生的远大的目标，从而让梦想带着自己
在人生辽阔的天空自由地飞翔。梦想就是生命的一双无形的
翅膀，惟有梦想的力量才能激励和激发我们的生命，摆脱平
庸和低俗，克服人性的弱点，走向优秀和杰出。请欣赏歌曲
《隐形的翅膀》。

主持人1:上帝没有给我们翅膀，却给了我们一颗会飞的心，
一个会梦想的大脑。于是让我们大家都拥有一双“隐形的翅



膀”。

(三)活动二：你的梦想是什么?(出示幻灯片)

主持人1：有梦想的人是幸福的，有梦想的人生是充满希望的。
每一个学生都应该拥有自己的梦想，无论这个梦想是什么，
这个梦想有多大。下面我们就来听听同学们的梦想是什么。

生：(学生畅谈梦想)

生：(学生畅谈应怎样实现梦想)

班主任：有梦想并不困难，我也相信这世上的每个人都有梦
想。可是，光想梦想是没有用的。我们要向这个目标去努力，
去挑战，实现这个梦想，为国家的角角落落增添一份光彩。
记住，坚持不懈，梦想终会实现。今天的《童心共筑中国梦》
主题班会开展得非常成功，祝贺你们。

主持人1：我的梦，中国梦!相信我们少年的梦，就是祖国的
未来。让我们为了祖国的更加繁荣、人民的更加幸福去实现
梦想吧。

主持人2：今天的班会活动到此结束。

小学班会设计方案篇三

《感恩》

二、班会背景：

感恩一直是一个不变的话题，来自不同村庄的我们从陌生到
熟悉从相知到相惜，每个人都经历许多，也收获了很多，有
了收获我们就要学会感恩。



寒来暑往，转眼间学校生活已经悄然过去了很多，在那些我
们共同走过的岁月里，我们同舟共济，那些日子里我们有泪
有笑，不知不觉间已经建立了深厚的友谊，在老师、在朋友、
在同学的帮助下，我们走过小学几年的生活，渐渐的我们退
去稚嫩慢慢走向成熟，老师、同学间不仅是友谊更多了一份
默契。为了巩固这份友情、友谊，也为了让我们感恩的心能
够延续，伴我们走过接下去的那些日子，班级组织了以感恩
为主的主题班会《感恩》，并以班会的形式呈现，希望同学
们在班会过程中不仅能后得到快乐更多的是一份对整个班级
的思考，对未来的思索。

三、班会目的

感恩一直是一个不变的话题，来自坊安街道李家片的不同村
庄组建了这个班级，我们从陌生到熟悉从相知到相惜，每个
人都经历很多，也收获了很多，有了收获我们就要学会感恩。

同学们从刚进学校的小孩，也渐渐退去原来的稚嫩多了一分
成熟和深沉。当然伴随我们更多的是来自同学之间和老师的
关怀，为了巩固和延续同学之间的这份友谊和师生之间的友
情，我们以感恩为主题召开了这次《感恩》。

这次班会的主要目的就是增进同学之间的友谊、增进与老师
之间的交流沟通，将同学们之前一直埋在心中对同学、对老
师的话通过此次班会营造出的氛围，让每个同学畅所欲言。
为了让每个同学积极参与其中，班会还设置了游戏过程，游
戏中大家欢声笑语，那一刻是大家的笑声是痛彻心扉的，是
永远都不会忘记的，每个人都畅所欲言，这一晚同学之间没
有隔阂，没有拘束。整个班会就是有笑声和泪水构成的，看
着过去的照片同学们都感叹着没想到我们一起经历了这么多。

四、班会前期准备

为了达到预期的目的，班会的前期准备工作需要做到细致。



从班会组织的前期构想、召开目的，到班委会分配任务、班
会展示素材的准备，对每个环节都做缜密的考虑。物品的购
买时必不可少的：感恩小纸条、感恩信箱、气球、彩带等等，
整个班会的前期准备过程中同学们都积极参与其中，每一位
同学都是这次班会的主人。其实在准备的过程中，同学们就
能渐渐发现，同学之间已经积淀下了很深的友谊，只是同学
之间没有注意，其实友谊就在你我之间，它时刻都在温暖着
你我。

五、班会过程

1.主持人开场：由主持人进行开场白，对此次班会进行介绍，
引入班会主题，营造班会感恩的氛围。

2.岁月之声：主持人对播放内容进行总结，请同学谈谈看完
之后的感想，由班长、团支书首先代表讲话，同学看完之后，
自己也是参与者肯定有许多感同生受的话想说。

3.同学们讨论感恩话题(由同学自由发言)

导序：记得那年，我们欢欢喜喜地走进小学，是同学、是老
师、是朋友帮助我们走过了那段时光，在我们迷茫时、在我
们困惑时，是他们的一把援手、是他们的一句关怀温暖了我
们，如今，我们逐渐走向了成熟，许许多多的荣耀、成绩渐
渐的出现在了我们的生活中，在收获的同时，我们不能忘记
那些犹在耳畔温暖的话语，那些肯定的眼神。

4.游戏环节

游戏一：经典团队。(加强同学、老师之间的互动)

【游戏规则】：

(1)分组，每组差不多五到七人



(2)一组排开。除了第一人，其余的人皆面向相反的一边

(3)主持人把写着题目的纸条秀给第一人看，然后再表演给观
看者和别组人。

(4)当第一人准备好后，计时每人十到十五秒的时间传动作给
下一人看。要传前先拍打下一人的背好让那人转身面向自已。
做动作的人不可用写或出声来表达题目。

(5)比到最后一人时，主持人向前寻问答案，如果多于半数的
人答错，可叫第一个比的人再比一次。

(6)每组轮留上去比不同的题目。

题目例子：跳舞;玩游戏等

游戏二：和谐之旅

【游戏规则】：每个人都有一把椅子坐，还有一个人没有位
子做，然后这个人就开始刮风，刮什么风全由他定。比如他说
“刮今天穿白色袜子的人”，那所有坐着的穿白袜的人必须
起身换个位子，主持人就可以趁机坐下，必有一个没位子。
这时候就换他刮风了，要想调动所有人的话，可以刮“所有
的男生和女生”，“吃过早饭的人”;有人会不知所措，突然
发觉自己是被刮的人之一，然后像无头苍蝇一样乱撞。

7.感恩之路

(1)请班主任老师为此次班会进行总结并寄予厚望;

(2)总结后，同学们自发将准备好的学期总结与展望及想对老
师说的话，塞进准备好的感恩信箱。由班级代表老师，并向
老师表态建设好班级的决心。

(3)温馨寄语。全班同学之间、师生之间相互之间互赠带有寄



语的爱心卡片，上面写有想对他和她说的话。

8.温馨之圆

12月是班级的生日，借此班会之际，我们进行庆生活动，由
小组长的发言，并请班主任和老师为我们切开了这块象征友
谊的蛋糕，同学们吃着蛋糕相互祝福。

9少先队誓言

由班长共同带领全班同学进行少先队宣誓，把成绩搞好、把
工作做好、把生活享受好。宣誓结束后，同学们在纸上写上
我们的誓言，然后再大家的注目下放飞苍穹，放飞我们的梦
想与誓言。

10.少先队展望

本次感恩班会的最后一个环节是全体同学一起唱班歌《少先
队歌》并结束此次的班会。

六、班会效果

通过本次班会，提高班级同学之间、和老师的感情和友情。
同时也让同学了解在我们的身边，一直有那么一群可爱的人
在陪伴着我们、帮助我们，我们在接受帮助和给予的同时，
更要懂得感恩，可以更好地、即时的回报，让每一位同学都
能拥有一颗感恩的心，充盈飞度过自己的小学生生活。懂得
人际交往，建立和谐的人际关系。使我们班级更加地默契、
更加地团结。对我们班级今后的管理与发展起到一定的、积
极的推动作用。

七、教育反思

小学的生活环境，同学们除了上课在一起其他没有更多的时



间相聚，但是一个人脱离了群体是不能够生存的，相信这次
班会以后同学们对小学之间的友情能够重新进行审视。相信
这次班会给大家带来了许多美好的回忆，大家的友谊不会随
着时间而褪色反而会成为我们小学生活中最亮丽的一抹色彩。

班会主题：

如何背着“壳”前行

活动目标：

1、正确认识自己所背负的压力，初步形成主动磨练自己的意
识。

2、树立自强进取的信念和信心，培养勇于承受压力的能力和
乐观积极的生活态度。

活动重难点：

让学生初步形成主动磨练自己的意识，培养勇于承受压力的
能力。

小学班会设计方案篇四

二：3.1教室

：消防安全

火是人类的朋友，它带给我们光明，推动着人类社会走向文
明。但是，火一旦失去控制就会造成灾难，古往今来，多少
无情的火灾不胜枚举。为了增强同学们的安全防范意识，提
高学生的自护自救能力，为此我们准备了这次《消防安全》
主题班会。



通过本次主题班会，使学生学习一些简单的安全消防知识，
了解安全常识、增强学生安全意识，逐步提高学生的素质和
能力。

1. 组织学生学习消防知识，收看消防安全案例，使同学们充
分认识到消防安全的重要性结合我们上次的消防演习谈谈各
自的感想与体会。

1.主持人致词，班会开始

2.学生代表发言。

3.视频消防案例分析讨论

4.消防知识

防火的基本措施

1、控制可燃物 2、隔绝助燃物 3、消除着火源 4、防止火势
蔓延

灭火的基本方法1、冷却法 2、窒息法 3、隔离法 4、化学抑
制法

宿舍常见的火灾原因：1.乱接电源;2.乱扔烟头;3.躺在床上
吸烟;4.在蚊帐内点蜡烛看书5.焚烧杂物;6.存放易燃易爆物
品;7.使用电炉等电热设备;8.擅自使用酒精炉等可能引发火
灾的器具;9.人走灯不关。10.台灯靠近枕头和被褥。

灭火器的使用方法

1、左手托住灭火器底部，右手拿住压把，拿出灭火器;2、奔
赴火灾现场;3、拔掉安全销;4、左手握灭火器喷头并对准火
焰底部，右手按下压把喷射。



灭火时应注意以下几点

消防方针：预防为主，防消结合

扑救火灾的一般原则：

1、 报警早、损失少 2、边报警、边扑救 3、先控制、后救
火

4、先救人、后救物 5、防中毒、防窒息 6、听指挥、莫惊慌

遇上严重火灾怎么办?

1、保持镇静。

2、呼唤附近的同事援助。

3、报警;通知消防中心119，报警时要讲清详细地址、起火部
位、着火物质、火势大小、报警人姓名及电话号码，并派人
到路口迎候消防车。

4、关闭火场附近的电器总闸。

5、正确使用灭火器灭火。

6、要指示出方向，迅速组织人员疏散和自己逃生，千万不可
乘坐电梯。

逃生注意事项：

1、 要镇静，采取措施自救

2、 或初起时要报警，设法疏散物资

4、 过浓烟区要弯腰或爬行前进



5、 用牙膏涂在暴露在外的皮肤上，防火熏烫

6、 不要乘坐电梯

7、 在窗边呼救

8、 自制救生绳索，不到万不得已不要跳楼

5.消防安全小品

6.宣誓

7.宣誓班主任发言

总的来说：大火扑来，脱离火境是上策。但是，首先需要的
是镇静。要明确自己所在的楼层，观察分析周围的火情。明
确楼梯和楼门的位置和走向。千万不要盲目开窗开门，不要
盲目乱跑、跳楼。在冲过着火地带过程中，如果火势尚不太
猛，可以穿上浸湿的不易燃烧的衣服或裹上浸湿的毯子，地
面上如有火焰，可以穿上雨鞋。要迅速果断，不要吸气，以
免被浓烟薰呛窒息，有条件的可以用毛巾捂住口鼻。如果楼
梯已被隔断，可以用绳索系在窗棂或其它固定物上，顺绳慢
慢下滑，要浸湿绳子，选择没有火的方向，防止在下滑的过
程中绳子被烧断。如建筑物上有铸铁水管的，也可以沿着水
管下楼，但要注意下面的铸铁管道是否已被火焰烘烤，以免
因管道烫手而坠楼身亡。

小学班会设计方案篇五

活动目标：

1.能够认识到什么是梦想以及为什么要有梦想。

2.引导学生确立正确的梦想。



3.启迪学生为实现梦想要坚定信心,不懈努力。

活动形式：

讨论、配乐诗朗诵、舞蹈、合唱、写梦想

活动过程：

一、班长讲话;

又是一年柳絮飞，人间芳菲四月天，党的十八大的春风，吹
到了校园，吹进了童心，吹动了红领巾，吹醒了一个个美丽
的中国梦!

今天我们相聚在这里，一曲陈思思的《中国梦》拉开了我们
《童红领巾相约中国梦》的帷幕，首先请允许我代表实小3.2
班所有成员感谢各位家长在百忙之中来参加我们的主题班会!

我们这次班会的口号是--------今天种下梦想，明天收获辉
煌!

a:尊敬的老师!b:亲爱的同学们!

a\b合:《红领巾相约中国梦》主题班会,现在开始!

a:清晨，我们沐浴着温暖的阳光，呼吸着百花芳香，白鸽在
头上飞翔，我们快乐的成长，我们的童年是金色的。

b:我们活泼可爱，我们顽皮好奇，我们才思敏捷，我们的童
心是纯真的。

a:我们从无知走向懵懂,我们从幼稚走向成熟。

b:我们喜欢做梦，喜欢做七彩的梦!喜欢在梦里设计人生,勾



画未来。

二、梦想是什么

a我们喜欢幻想，不知道这是不是人们所说的梦想，下面让我
们走进下一个环节,请同学们谈谈《梦想是什么?》(2.3同学
谈对梦想的认识)。

a:不错，梦想是力量的泉源、智慧的摇篮、冲锋的战旗、斩
棘的利剑。

b:我认为梦想是效益，梦想是气魄、胆识和智慧的显现。每
个人正因为有梦，他才有了别样的人生。请看大屏幕;让我们
一起感受名人的风采，听听他们的《梦想故事》。

1.《一个美国卡车司机的理想

2、《杨利伟的飞天梦》。

三、畅谈我们的梦想

a:同学们，听了这些故事，你想说什么呢?(有梦想真好有梦
想才有价值我也想说说我的梦想)。

b：中国的山有梦，撑起浩瀚的苍穹。

a：中国的水有梦，孕育大地郁郁葱葱。

b：中国的蓝天有梦，云飞霞舞月白风清。

a：中国的大地有梦，风调雨顺五谷丰登。

b：我说3.2班的同学也有梦，下面请我们一一《畅谈我的梦想》
开始—(5---6分钟后)。



a;听着大家的梦想，我浮想联翩----似乎感觉到今日之责任，
不在他人，而全在我少年。

b：是的，少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少
年独立则国独立……。让我们轻松一刻，马上回来，请欣赏
舞蹈《种太阳》。

a有了梦想谁都了不起,有了勇气就能创奇迹。

b:有了梦想我们的心就有了飞翔,有了飞翔我们的梦不再遥远。

a:飞不上天空的飞机永远只是一具模型，藏在心里的梦再完
美不付诸行动也只是空壳。

b：拥有梦想只是一种努力，实现梦想才是一种努力.请大家谈
一下自己《如何实现梦想》。

四.如何实现梦想

a:当绯红的朝阳生起时，当美丽的鲜花绽开时，当香甜的果
实成熟时，当热烈的掌声响起时，让我们一起高呼：为理想
而奋斗!

b:让我们携起手来,迎接希望的朝霞.

a:让我们把握每一天,用勤劳和智慧创造不平凡的人生!

b:请让我们在今后的学习,生活中一起为我们的梦想而努力!
让我们举起右拳在这里立下我们的铮铮誓言!!

六：梦想誓言

b;同学们，今天，让我们在这里用我们的童心编织一个属于
自己的梦，梦想聚集起来，就汇成了明天的美丽的《中国梦》



放飞他，让他照耀中国、闪耀世界!!

a:朋友们，为了自己的梦想，我们振动梦想的翅膀,起飞!!

b:一起加油!红领巾相约中国梦!

七.闭会

b:班会无限好,只是近铃声,我宣布3.2班主题班会到此结束八.
班主任总结:这次班会老师既感动又开心，感动的是这次班会
开得很精彩很成功，这是与每个学生的准备是分不开的，在
这里老师表示深深的感谢!老师开心的是听着你们的梦想，看
着你们的才艺展示老师仿佛看到了希望，似乎感觉到你们就是
《中国梦》的圆梦人。我真为你们自豪和骄傲，但老师还是
想提醒同学们，追梦的路很艰辛，希望你们坚定信心，用你
的恒心和毅力战胜一个个困难，我相信你们一定能行!最后，
祝同学们梦想成真!

《红领巾相约中国梦》主题班会2

活动主题：“红领巾相约中国梦”

活动目标：

1.通过故事，鼓励学生为梦想而努力奋斗。

2.引导学生讲述美好梦想，思考现在为实现梦想如何行动。

3.增强民族意识，激发爱国情感。

活动过程：

一.导入主题



1.播放儿歌《种太阳》片段。

2.师：梦想，是多么美丽的字眼，它让我们对未来充满了希
望和期待。正如这首歌中所唱的“到那个时候，世界每个角
落，都会变得温暖又明亮。”现在,就让我们吹响二四班的梦
想集结号，走进我们今天的主题队会吧!

3.齐读班会主题“红领巾相约中国梦”。

二.情景感悟

1.师：有梦想就有希望，有希望就有未来!老师先给你们讲个
故事吧——《被嘲笑的梦想》。

2.师：听了这个故事，谁来说说是什么激励刘谦在通往魔术
大师的漫长路上不断探索和奋进呢?师：是的，正如刚才同学
们谈到的那样，刘谦说，就是因为小时候那个被嘲笑的梦想，
才让他一天一天地去用心努力进取，并最终摘取了魔术王国
的桂冠。

三.现实引导

2.师：同学们，听了你们的梦想，我再给你们介绍一下其他
人的梦想吧!杂交水稻之父袁隆平说：“到我九十岁时，争取
杂交水稻亩产能够达到一千公斤。”功夫世星、慈善家李连
杰说：“我的一生有三个梦想，就是武术梦、_梦和公益梦，
我的下一个梦想就是把中国太极推向世界。”有一个普通的
高中生说：“我的梦很简单，就是考上重点大学。”同学们，
每个人有不同的个人梦想，把每个中国人的梦想汇聚到一起，
就能形成一股强大的合力，从而成就“中国梦”的实现。

4.师：孩子们，老师从你们的回答中总结出一句话，那就
是“节约光荣、浪费可耻”!现在我把这八个字送给大家，请
全班齐读!



5.师再随机抽几个同学回答，总结出“珍惜时间”、“好好
学习”、“诚实守信”等等。

6.师：现在老师发给大家每人一张“梦想卡片”，请你们把
自己的梦想写在上面,用手中的彩笔把它设计得更加漂亮!(生
写梦想，画梦想)

7.师：让我们把各自的梦想放飞在我们班级的梦想墙吧!(事
先布置出一块梦想墙，让学生把卡片粘贴在上面。)

8.师：多么美好的梦想啊!我们要怎样把它们变成现实呢?(有
相似梦想的同学分组进行讨论，再派代表上台说。)

9.师：孩子们，你们说得真好。实现梦想的过程一定会有汗
水、泪水和无数的辛苦，但是只要你们肯坚持，无论遇到怎
样的挫折都不放弃，就会实现愿望!我希望你们用自己的“中
国梦”来实现国家的繁荣昌盛，伟大富强!四.总结鼓励师：
梦想不只是一张小小的纸片，我们更不能让梦想成为一
个“梦”而已，我们要用自己的实际行动来证明：我的未来
不是梦!(播放歌曲《我的未来不是梦》，师生齐唱。)今天的
主题队会“红领巾相约中国梦”到此结束!

小学班会设计方案篇六

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

一、母亲节知识宝库

二、我与母亲



(一)母亲的诠释

mother一词原来可以这么解释

m(many)妈妈给了我很多很多

o(old)妈妈为我操心，白发已爬上了您的头

t(tears)您为我流过不少泪

h(heart)您有一颗慈祥温暖的心

e(eyes)您注视我的目光总是充满着爱

r(right)您从不欺骗我们，教导我们去做正确的事情

(二)母亲节的由来

古母亲节起源于希腊，古希腊人在这一天向希腊神话中的众
神之母赫拉致敬。在17世纪中叶，母亲节流传到英国，英国
人把封斋期的第四个星期天作为母亲节。在这一天里，出门
在外的年青人将回到家中，给他们的母亲带上一些小礼物。

现代意义上的母亲节起源于美国，由amanm、jarvi发起，她
终身未婚，一直陪伴在她母亲身边，amanm悲痛欲绝，两年
后，amanm和她的朋友开始写信给有影响的部长、商人、议
员来寻求支持，以便让母亲节成为一个法定的节日。amanm
认为子女经常忽视了对母亲的感情，她希望母亲节能够让人
多想一想母亲为家庭所付出的一切。第一个母亲节于1910年5
月10日在西弗吉尼亚和宾夕法尼亚州举行，在这次节日里，
康乃被选中为献给母亲的花，并以此流传下来。1913年，美
国国会通过了一份议案，将每年5月的第二个星期天作为法定
的母亲节。母亲节从此流传开来!



(三)母亲之花--康乃馨

在纤细青翠的花茎上，开出鲜艳美丽的花朵，花瓣紧凑而不
易凋落，叶片秀长而不易卷曲，花朵雍容富丽，姿态高雅别
致，色彩绚丽娇艳，更有那诱人的浓郁香气，甜醇幽雅，使
人目迷心醉，这就是在母亲节赠给母亲的鲜花--康乃馨。

1934年的5月，美国首次发行母亲节纪念邮票，邮票上一位慈
祥的母亲，双手放在膝上，欣喜地看着前面的花瓶中一束鲜
艳美丽的康乃馨。随着邮票的传播，在许多人的心目中把母
亲节与康乃馨联系起来，康乃馨便成了象征母爱之花，受到
人们的敬重。康乃馨与母亲节便联系在一起了。人们把思念
母亲、孝敬母亲的感情，寄托于康乃馨上，康乃馨也成为了
赠送母亲不可缺少的珍贵礼品。

(四)母亲颂(学生朗诵)

其实并不是只有在母亲节这天才要"特别"去关心母亲，365天
里，每一天都是母亲节，母亲的关心是不放假的。需要关心
的除了母亲之外还有父亲及家里所有关心的你的人。父亲母
亲都是家庭的支柱，幸福的源泉，也是我们人生道路上的支
撑。我真的很希望所有的人都能很好好的去爱护这份与生具
来却又珍惜可贵的幸福。

让我们多给母亲一点爱与关怀，哪怕是酷暑中的一把扇子;寒
冬中的一件毛衣，让母亲时刻感受儿女的关心。我不是一个
好儿子，我常常会让母亲担心挂念。但我会努力的，用好的
成绩报答你们，以后我再也不让你们伤心牵挂了。祝福天下
所有的母亲健康快乐，也祝福天下所有的家庭幸福美满。

(一)你是否了解你妈妈?

1、你妈妈的生日是_________。



2、你妈妈的体重是_________。

3、你妈妈的身高是_________。

4、你妈妈穿_______码鞋。

5、你妈妈喜欢颜色是_______。

6、你妈妈喜欢水果是_______。

7、你妈妈喜欢的花是_______。

8、你妈妈喜欢的日常消遣活动是__________。

请你如实回答。

有心的同学可以把答案写在一张纸寄给你妈妈评分，答对6题
以下的请你以后多与妈妈沟通。

(二)你是否关心你妈妈

1、你知道你妈妈的身体健康状况吗?

健康、一般、较差(如有病的`请你写出名称，还可以写出治
疗情况)

2、你认为送什么礼物你妈妈会最开心?

3、今年的母亲节你对你妈妈有什么表示?你妈妈有何反应?

(三)主题的拓展：

今天我们主要聊了妈妈对你们的爱，但除了母爱，还有师爱、
亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老师希望同学们在接受
这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去对待别人。



播放课件：誓词


